

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Megjelenik havonta kétszer,  
minden hó 5-én és 20-án

Előfizetési ár:

Egész évre... 200.— K  
Fél évre... 100.— K  
Egyes szám ára... 10.— K

Alapította **THÁSZ GYÖRGY** 1884-ben

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, IX., Ferenc-körút 22.

Kéziratok, előfizetések és egyéb  
küldemények ide intézendők.

Kiadóhivatali órák: délután 3—5 óig.  
Telefon: József 22—81.

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉSAK, PINCÉREK ÉS KÁVÉNÁZI SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY

## TARTALOM:

Az italmérési engedély elvonásának  
magánjogi következményei.

Hirek az üzletek  
szabad forgalmáról.

Újabb módosítás az italmérési jövedékről  
szóló törvény rendelkezésein.

**Borpiac, borárok,  
szeszüzlet.**

Hirek a nagyvilágból.

**Közgazdaság.**

**Áruüzlet.**

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában!

Amen.

## Meghívó.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök  
Ipartestülete 1922. február 24-én, pénteken  
délután négy órakor tartja Budapesten (VIII.,  
Főherceg Sándor-utca 8.) a régi képviselőház  
nagytermében

I. évi  
rendes közgyűlését

amelyre az Ipartestület tagjait tisztelettel  
meghívja

Budapest, 1922. január 10-én.

Walter Károly s. k.  
ipartestületi főtitkár.

Keszey Vince s. k.  
ipartestületi elnök.

### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1921. évi jelentés felolvasása.
3. A pénztáros jelentése.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. Az 1922. évi költségvetés előterjesztése.
7. Indítványok.

\*  
Az alapszabályok 11. §-ának 4. bekezdése értelmében „a napirendre fel nem vett indítványok csak azon esetben tárgyalhatók, ha legalább nyolc nappal a közgyűlés előtt írásban az előjáráságnak beadattak.”

Alapszabályaink 11. §-ának 3. bekezdése értelmében külön meghívókat nem küldtünk szét; ezúton kérjük tehát ipartestületünk t. tagjait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. A közgyűlés pontban négy órakor kezdődik.

A világhírű **„KRISTÁLY-VIZ”** ismét minde-  
nyütt kapható.

Megrendelhető a Szt. Lukács-fürdő r. t. Kristály Kutvállalatánál. Telefon: 43-90.



# AMBRA

EGYESÜLT LIKÓRÓVÁRAK  
ÉS  
GYÜMÖLCSLEPÁROLO  
R.T.

BUDAPEST  
VII. ILKA-UTCA 26-27.

TELEFON:  
JÓZSEF 22-44.

## Az italmérési engedély elvonásának magánjogi következményei.

Az 1921. IV. t. c. és az annak végrehajtása tárgyában kibocsátott rendelet szellemében végrehajtott eddigi intézkedések jelenlegi bíraltánál előrebocsáj-tjuk azt a kijelentést, hogy itt nem kívánunk egyesek sérelmeivel foglalkozni, vagy oly egyének pártfogóiként mutatkozni, akik ipari jogosítványaikat vagy italmérési engedély nélkül folytatott üzleti tevékenységüket nyereségvágyból elkövetett büncselekményekre, vagy ilyenek elősegítésére használták fel.

Amire itt rá akarunk mutatni, az csupán annyi, hogy a hatósági intézkedés lassúsága nagy anyagi kárral jár, s hogy ennek a kárnak nem szabad átcsapni oly területekre, amelyek már a magánjogi érdekek teljes lerombolását eredményezik.

Itt két csoportot kell megkülönböztetnünk.

Tudjuk azt, hogy a pénzügyi hatóságok mintegy három év óta nem adtak ki italmérési engedélyt, még az átírásokat is visszatartották. Például Falus Béla — hogy nevet írjunk — vett 1918-ban egy vendéglőt, megkapta az ipar- illetve a hatósági engedélyt és beadta kérvényét italmérési engedély elnyerése iránt az illetékes pénzügyigazgatósághoz. Ott kapott egy igtató-számot, birság alatti árusítás mellett folytatta üzleti tevékenységét. Elődének sem adtak ki italmérési engedélyt annak a kérvénye is elintézetlenül feküdt az irattárban. Nem érdek-telen megjegyezni azt, hogy ezek a kartársak teljes joggal vendéglősöknek tekintendők, akiknek ezt a jogát az ipari képesítő rendelet is épségben tartotta. Egy szép napon karácsonyi ajándékképpen le-zárják a vendéglőjét azért, mert elődjének sem volt kiadott italmérési engedélye. Kartársunk be-

szerzi összes iratait (katonai szolgálat, állampolgá-rági bizonyítvány, erkölcsi bizonyítvány, iparenged-ély) és azt még november hóban benyújtja a pénzügyigazgatósághoz; de mivel iratai hatóságtól hatósághoz vándorolnak, jóllehet az összes ujonnan előirt kívánalmaknak megfelelt, — karácsonykor le-zárt üzletét mégsem engedik kinyitni. Természetesen az italmérési illetéket előre félévre be kellett fizetnie.

Nem ázsiai állapot ez? Annak, aki az 1921. IV. t. c. szövegezője, vagy alkotója volt, nem lehet-e joggal terhére írni azt, hogy a bözbenő alsóbb-foku hatóságoknak, — amelyek legjobban látják az érdekeltek hallatlan kárait és világos tönkre-jutását, — folyton a törvény hiányaira kell utalni üzleteikbe bezárt és kereset nélkül hagyott bünt-tetlen felek előtt? Meddig fogja még a nyomort növelni ez a közigazgatási átíratzuhatag?

Tisztelettel kérjük ipartestületünk Elnökségét, mel-tóztassék figyelmére méltatni ezt az anomálihalmazat és illetékes helyen a rendeleti hiányok pótl-lására intézkedést kérni.

Más kategóriába tartoznak azok a vendéglő-sök és korcsmárosok, akiknél az 1921. IV. t. c. vagy a rendelet kívánta okiratok beszerzése nehézsé-gekbe ütközik, vagy akik egyáltalán nem tudják azokat felmutatni és így lezárt üzletek újból való megnyitása vagy iparuk folytatásának lehe-tősége egyszerűen ki van zárva, nem is szólva azokról, akik nem kívánják újból megnyitni üzle-teiket.

Kétségtelen, hogy ezeknek más pályára kell men-niök, hogy önmagukat és családjukat eltarthassák.

Az eddigi engedélyelvonások megokolására vagy a létszám-apasztás szolgált a pénzügyigazgatóság kezdeményezésében, vagy pedig az illetékes rend-őrhatóságnak azon véleményes jelentése, hogy az engedélyes nem megbízható. Nem akarunk álta-lánosságban szólni, de már korábban is aggodalom-mal láttuk a rendőrhatóságoknak adott vélemé-nyezési jogot, mert a rendeletben még csak nagy-jában sincs megjelölve az a terület, amelyen vala-kit megbízhatatlannak nyilvánítson. Szerény véle-ményünk szerint csak azt lehet az italmérési jog gyakorlásában megbízhatatlannak minősíteni, akik — ezen jog gyakorlatából kifolyólag, vagy politikai büncselekmény miatt — rendőri, vagy bírói ítélet joegerősen marasztalt. Konkrét esetből állapítottuk meg, hogy megbízhatatlanság miatt olyan kartár-sunktól vonták meg az italmérési jogot, aki teljesen büntetlen előéletű és nem is áll semmiféle vizsgálat alatt. A miniszter ur maga is belátta, hogy az enge-

**Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T.** Telefon: 93-87.

Budapest, VI., Szobi-utca 6.  
(Eötvös-utca sarok.)

Pincéjéből a legjobb minőségű ó és új fajborokat, továbbá mindennemű szeszestalt a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

**Popper Mór és Lipót** bornagykereskedés

Telefon: József 59-78.

X., Kőbánya.

Telefon: József 59-78.

Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szives figyelmébe.

A LEGJOBB ÜDÍTŐVÍZ A SZÉNSAVVAL TELITETT  
**HARMATVIZ**  
 ÁSVÁNYOS FORRÁSVÍZ

MEGRENDELHETŐ:

BUDAPEST SZÉKESFŐVÁROS  
 ÁSVÁNYVÍZ-ÜZEMÉBEN  
 BUDAPEST, I. Gellért-rakpart 1.  
 TELEFON: JÓZSEF 112—59.

délyek kutyafuttában való elvonása legalább is embertelenség és rendeletet adott ki, hogy az apaszítás érdekében bevont jogosítványok volt tulajdonosi készleteik kiárusítása céljából még az év közepéig kinyithatják bezárt üzleteiket. Ugyanez a rendelet a megbízhatatlanság címén eszközzendő megvonási eljárás gyorsítását sürgeti, de ugyanakkor adós marad annak kifejezett körülírásával, hogy mi a megbízhatatlanság?

Mivel meg vagyunk győződve arról, hogy a vendéglős és korcsmáros-ipar nem képezett menedékhelyet azok számára, akiket a társadalom vagy a törvény más pozíciókból dobott volna ki, állítani merjük, hogy kicsi lesz azoknak a száma, akik valóban méltatlanok a jogok gyakorlására, ellenben sok olyan lesz közülök, akiket személyes bosszu, alaptalan feljelentések, hatósági erőszakoskodás, vagy más helyi érdek közreműködése fog megfosztani kenyerüktől.

Aki italmérési jogát büncselekmények elkövetésére, palástolására, elősegítésére használta fel, vagy üzleti tevékenysége a közérkölcstől sértette, — ám veszítse el a jogát és vele együtt ezt a kenyeret is; de ott, ahol kisebb természetű vétségekről, vagy csak kihágásokról lehet szó, — embertelen dolog lenne a jog megvonásával együtt a kenyeret is elveszni és eképen a különben teljesen ártatlan családot és gyermekeket is sújtva, mélyen belenyulni az amugy is rendezetlen, de különben alapjaiban már sokszor súlyosan megsértett magánjogba.

Lehetetlennek tartjuk, hogy bárki is elveszíthesse a jogát és kenyerét azért, mert őt rendőrhatalom vélemény megbízhatatlannak tartja; nem elegendő ok a jog elvonására az a körülmény, hogy A. kartársunk záróra tullepésért hat évvel ezelőtt 8 korona pénzbüntetésre volt ítélve; vagy B. vendéglős tiltott kártyajáték megengedése, vagy enyhébb természetű árdragítás miatt van elítélve. Ezekért a bűnökért rendes eljárás során már megbüntető, további büntetése jogállamban nincsen.

Soha nem lesz az ellen kifogásunk, ha a csavarók és a társadalom söpredékének tanyáit, a lebujszókat vagy a kártyacsatafereket bezárják és így valóban purifikálják ezt az ipart.

Az engedélyek indokolt megvonása is másodlagos büntetés jellegével bír és hatásaiban egyenesen tragikus. Az üzlet bezárása a foglalkozás elvesztését vonja maga után, az ártatlan család szintén bűnhődik, az üzlet értéktelenné válik, sőt a

ház, amelyben az üzlet volt szintén vesztéértékből. A leltárt ki kell árusítani, a készleteket eladni és az üres üzletben új foglalkozás után nézni. A helyiséggel szabadon rendelkezni nem lehet, és így harmadlagos büntetés egész sorozatát kell elviselni.

Ha már az engedély megvonásától nem lehet eltekinteni, valóban kegyetlenség volna a jogfosztottat teljesen levetkőztetve az utcára tenni.

Az üzlet a leltári és készletértéken túl egy magasabb értéket is képvisel, amely eladás esetén alkalmas lenne újabb életmód megkezdésére. Nem érdeke az államnak a koldusok szaporítása és ha elvette valakitől a dolgozás lehetőségét, ne vegye el a boltját és a szerszámait. A magánjog tiszteletben tartása és az emberi méltányosság azt kívánják, hogy az italmérési jog megvonásáról szóló végzés a készletek kiárusítására, az üzlet eladására és újabb pályára való előkészületre legalább három havi haladékot nyújtson. Az üzlet netaláni eladása esetén ezekre a jogügyletekre nézve fel kellene függeszteni a háztulajdonosnak az új bérő személyére vonatkozó kijelölési jogát és a lakáshivatal bírói illetékességét, vagyis jogában álljon az engedélyt vesztettnek üzletét a háztulajdonos és a lakáshivatal megkérdezése nélkül eladnia, hogy új életet kezdhesen.

A mi kis országunknak elég hajótöröttje van már és itt nem szabad növelni a nincstelenek számát. Azzal senki nem károsodik, ha a jogfosztott megkapja üzletének piaci árát és ezzel más életet kezd; így megkíméli őt az állam a koldusbottól, bűnbesodródástól, családját a nyomortól, a kormányzati ténykedést pedig az amugy is sokszor megtámadott magyar magánjog teljes felborításától.

Nem lehet az embereket a koporsójukig büntetni és nem szabad azok számát szaporítani erőszakosan, akik a kormányzati ténykedésekben a soha ki nem alvó bosszút látják.

Kérjen mindenütt  
**csak Chillingworth-féle**  
 finoman csiszolt és niccelezett  
**acélvőeszközöket.**  
 Elsőrendű magyar gyártmány.  
 Minden szakmába vágó üzletben kapható.

**KATZKY** lakatos, motor- és gépipari részvénytársaság, Budapest.  
**Takaréktűzhelyek minden kiviteiben.**  
 Iroda és mintaraktár: VI., Andrassy-ut 54. :-: Telefon: 22—78.

**Vendéglők és kávéházak részére különleges kivitelek!**  
 Gyártelep: VII., Angol-utca 8—10.  
 Telefon: József 96—74



**Püspöki uradalmi  
bérpénce r. l. Dac**  
központi iroda: Budapest 7.  
Zrínyi u. 7.

## Hírek az üzletek szabad forgalmáról.

— Ránk szabadítják a háziurakat? —

Heteken át foglalkozik már a napisajtó azzal az erőteljes mozgalommal, melyet a háztulajdonosok a lakások és üzletek szabad forgalmának visszaállítása érdekében csodálatos kitartással folytatnak.

Egyesületi közgyűlések hírei, számtalan memorandumjuk szövegei, felirataik indokolásai és az érdeklődőkbe vágó nagyiparok támogatásának hírei lélekharangként kondulnak meg a földhöz vágott iparosok és kereskedők feje fölött.

A pénz-szükének eddig még nem látott napjában az építő nagyipar milliomosai nem állják kijelenteni, hogy csak a szabad rendelkezés visszaállítása fogja fellendíteni a magyar építő ipart.

A sok memorandumnak az lett a következménye, hogy a szakminiszter tényleg készül a lakások béreinek rendeleti felemelésére és a nagylakások felszabeditása kérdésében megteszi az első lépést a háztulajdonosi régi jogok visszaállítása felé.

A háziurak kérelmét régóta az az indok támogatja, hogy nem tudnak megélni a bérjövedelemből és a legszükségesebb javítási munkálatokra már nem jut pénzüik. Ennek az eredménye lett az a vívmány, hogy ma a régi bér 90 százalékaival többet kapnak és előre láthatólag a közel jövőben a mai összbér további 50 százalékát fogjuk fizetni. Ez azt jelenti, hogy az a háztulajdonos, aki az 1917. évben 100.000 korona házbért kapott, az múlt évben 90 százalék emelést számítván, bevételzett 190.000 koronát és ha igaz, hogy a legújabb emelés az 1917. évi bérek háromszorosa lenne, úgy ez a háztulajdonos évi 490.000 korona bérösszeget kapna.

Ez évi félmillió korona munka nélküli jövedelem legendó volna a megélhetésre is, valamint a szükséges javítások elvégzésére, karbantartásra, adók és esetleges adóssági kamatok fizetésére.

Nem akarjuk azonban azt hinni, hogy az illetékes miniszter ur, aki reszortjában népjóléttel és munkáügyekkel foglalkozik, bele menne ilyen halafian mérvű béremelések engedélyezésébe. Budapestben tulajdonos a kislakások száma, amelyek lakói közül a boldogabbak évi 30—50 ezer korona jövedelemből élnek, a tulajdonos többség azonban fogsikorgatva nyomorog, de mindenképpen nehéz munkával keresi meg kenyerét. Ha az eltűrhető viszonyok 60 ezer koronás átlag-standardja mellett

nagyobb rázkódtatás nélkül meg lehet élni, akkor nem szabad a munka nélkül elérhető jövedelmet kormányténykedéssel százazrekre felemelni a háztulajdonosok osztálya számára a társadalmi béke és a kétes értékű szociális nyugalom feláldozása árán.

Messze túlhaladja azonban a háztulajdonosok igénye az üzletek béreinek tekintetében ezt a mértéket, mert az üzletek felett szabadon akarnak rendelkezni.

A korábbi rendeletek a 4000 koronával magasabb évi bérértékű lakások, irodák, raktárak és üzletek bérét ugjis felszoktették arra a maximumra, ami elérhető volt. Az ipari és kereskedelmi élet mai vonaglásában azonban végzetes hiba és a legnagyobb kegyetlenség volna rendeletileg rászabditani a pénz ugrásra készülő vadjait a közterhek alatt roskadozó üzletemberekre.

Akik szociális missziókra vállalkoznak és mint ilyenek magas közhivatalokban fungálnak, keressek meg a módot arra, hogy azokat sujtásák a béremelések, akik ipari és üzleti tevékenységből vagyonokat keresnek és ma is halmoznak. Minden idők háborújainak meg voltak a gazdagodottjai és a letörtjei is, és ha a kormány hivatalt állít fel arra, hogy a háborus nyomort hatalommal is megossza, enyhítse és elviselhetővé tegye, — találjon embert és utat arra is, aki ki tudja számítani az ország terheinek megosztására az arányszámot és ne kopogtasson be a nyomor ajtain adományokért azok számára, akik egy évben csak 300.000 koronából tudnak kijönni. Képtelenek vagyunk elhinni, hogy a nyomort rendeletileg próbálja enyhíteni a kormány azzal a hazug ürüggyel, hogy ily módon megindul az építkezés, vagy legalább is a háziurak rendbe hozatják a házakat. A tulajdonos többség a 90 százalékos béremelésből majdnem semmit sem csináltatott és még a lépcsőházak világitására is rendőri büntetésekkel kell rákényszeríteni. Nézzük meg a vakolatokat, a lépcsőházakat, a fürdőszobákat és az adóhátralékokat és azután keressük az eddigi 90 százalékos emelés hováfordítását.

Az üzletek béreit már tavaly felcsigázták a »nefőbb«-ra és ha ezen a téren emelésről szó lehet, úgy csupán azon bérösszegek érintése jöhet figyelembe, amelyeknél a háztulajdonos keze az 1917. novemberől 1921 január 1-e között létrejött szerződésekben meg volt kötve.

Némi megnyugvással olvastuk a napisajtóban,

## Figyelmeztetés! Minden budapesti és környékbeli **VENDÉGLŐS**

behozhatatlan kárt okoz magának, ha **GOR** vásárlása előtt nem győződik meg :-:

## boraim kiváló minőségéről és áraitól

**IVANOVSKY A.**, bornagykereskedő, Budapest, Baross-u. 98. Bejárát a Koszoru-u. oldalon. Telefon: J. 8-53

# Konkoly Thege Zábor bornagykereskedő

**VÁROSI MINTAPINCÉZE**  
BUDAPEST, VII., ALMÁSSY-CÉR 7.  
TELEFON: József 124-69.

**Budapest és környékbeli vendéglősöknek ajánlja napi áron kitűnő fajborait. 0-0-0**

hogy Bernolák miniszter ur szerint az üzletek szabad forgalmáról nincsen szó. Sajnálattal látjuk azonban, hogy a háztulajdonosok agitációja mellett valósággal eltörlül az áldozatok halvány tiltakozása. A kereskedelem érdekképviseletei jobb megszervezésüknél fogva erőteljesebb ellenállást látszanak kifejteni; valósággal kétségbe ejtő azonban az, hogy az ipartársulatok és ipartestületek, valamint az ipari szaksajtó szegyenletes türelemmel várják a háziurak halálos dőfését.

Mikor a főváros és az állam szintén 52%, illetve 20%-kal veszik ki részüket a bérek felemeléséből, valóban nem láthatunk pártatlan bírót az állam szeméjében a háziurakkal felvett küzdelemben.

Tudja mindenki azt, hogy két évvel ezelőtt még a legkisebb boltok is volt konjunkturája, vagyis akkor több terhet tudtunk volna elviselni, mint manapság. Ez az idő azonban már elmúlt, a nagy bankok és a nagyipar egészen felszippantották csonka Magyarország csekélyke piacát; a kis boltost megérszi a szövetkezet és a kisiparos, a gyári munkás állására pályázik, vagyis elszegényedett. Az állam maga szédületes tempót diktál a kivitelnek és ma 80 koronás hagymát eszünk. Mikor az állam nem képes megállítani az elsőrendű élelmiszerek árainak emelkedését és nem tudja limitálni egy nyomorult tojás vagy egy fej hagyma árát sem, akkor minden emberi számítás szerint lehetetlenség a munka nélkül szerzett jövedelmeket hivatalból százezrekkel növelni anélkül, hogy a társadalmi nyomor szorozásából kirobbanható veszedelmért az állam már most vállalja a felelősséget.

Nevetséges volna újból ismételtetni azt, hogy a mi iparunk milyen mérvben van kitéve a sokféle áremelkedés céltáblájának. Kávéházak, vendéglők egymás után alakulnak át valuta-bankokká, export-import és ügynöki irodákká.

Kérjük az Ipartestületet, állítson össze a fogyasztókról egy kis statisztikát, ne várjon a többiek megmozdulására, hanem mielőtt a népjólét minisztere a háziurak információja alapján ismerné meg az üzletek teherbírási képességét, juttassa el

ezt a gyászjelentést a miniszter asztalára intő például arra, hogy a háziurak ránkiszabadítása nagyobb ürt vág sorainkban, mint száz italmérsi törvény.

## Újabb módosítás az italmérsi jövedékről szóló törvény rendelkezéseiben.

**A m. kir. pénzügyminiszter 22700/X. fő. 1922. számú körrendelete**

az állami italmérsi jövedékekről szóló 1921. évi IV. t.-cikk 18. §-át részben módosító 1922. évi I. t.-cikk 19. §-ának végrehajtása tárgyában.

*Valamennyi m. kir. pénzügyigazgatósághoz és pénzügyigazgatósági kirendeltséghez, a hecskeméti kivétellel.*

Az állami italmérsi jövedékről szóló 1921. évi IV. t.-c. 18. §-át részben módosító 1922. évi I. t.-c. 19. §-ában foglalt rendelkezések alapján a következőket rendeltem:

I. Az ország területén (az ellenséges megszállás alól az 1921. év folyamán felszabadult területek, valamint Sopron, Moson és Vas vármegyék kivételével) az egy kézben vagy egy család kezében levő földszerü korlátlan kimérsi és kizárólagos pálinkamérsi engedélyek bevonása és törlése, valamint a kizárólag pálinkamérsre jogosító eddigi korlátlan kimérsi engedélyeknek korlátolt kimérsi (kizárólagos pálinkamérsi) engedélyekkel való kicserélése az 1921. évi IV. t.-c. 18. §-ában meghatározott 1921. évi december hó 31-iki határidőn belül — technikai akadályok hiányában — már megtörténvén, a felülvizsgálati eljárásnak e része tekintetében az 1922. évi I. t.-c. 19. §-ának első bekezdésében a felülvizsgálati eljárás határidejének meghosszabbítását illetőleg nyert felhatalmazással élni nem kívánok. Amennyiben tehát feljelentés, hivatalos nyomozás vagy önkéntes jelentkezés után, avagy valamely tárgyalásból kifolyólag az 1921. évi december hó 31-ét követő időben utólag kiderülne az, hogy valamely engedély a fentemlített szempontokból történt felülvizsgálatot kikerülte volna, az illető engedély bevonása, törlése, illetve kicserélése iránt a

### Asztalkések javítása,

beforrasztások, élesítések, nyelvekre új pengék forrasztása olcsón és gyorsan készülnek. ~ Valódi francia szakácskések újból vannak raktáron.

### Schulek Sándor műkéses

Budapest, VII. ker., Király-utca 3. sz.



# Boschán Károly és Artur borpincéi

**Kőbánya, Ónodi-utca 5.**

Telefon: József 59-38.  
Sürgőnycim: Boschán Kőbánya

Régi bevezetett cég — Szolid kiszolgálás. Állandó nagy választék

Szenzációs találmány!

TELEFON: József 36-07

**HORDÓUJDONSÁG!** Világszabadaalom!

TELEFON: József 36-07

A feltaláló: **Radó Sándor**, Budapest, IX., Ullói-ut 55. szám.

A PATENT HORDÓZAR használata mellett nem kell többé dugó, megszűnik a hordók megfuzása, a szájdongák sérülése, eltörése, átvételekhez nem kell zsákokban garmadaszám fadugókat, szerszámokat, pecsétviaszokat, ömítőrongyokat stb. cipelni, hanem egy kis „Patent Wertheim-kulcsot” a zsebben, mert minden hordó egy pillanat alatt légmentesen elzárható vagy kinyitható

Kész hordók, ujak és használtak minden nagyságban és mennyiségben a lekválóból minőségben raktáron vannak.

V. U. 18. §-ában előírt módon haladéktalanul intézkedni kell.

A felülvizsgálati eljárást minden egyéb olyan vonatkozásában, amelynek tekintetében az az 1921. évi IV. t.-c. 18. §-ában meghatározott 1921. évi december hó 31-iki határidőhöz volt kötve, az 1922. évi június hó 30-iki határidőhöz kötötten kell végrehajtani. Ehhez képest:

1. az engedélyezett jogositványok szempontjából történő felülvizsgálat során helyesbítendő, bevonandó, törölendő, illetve kicserélendő engedélyek — a kizárólag pálinkamérésre jogosító eddigi korlátlan kimérési engedélyek kivételével — 1922. évi június hó 30-ig bezárólag egész terjedelmükben háborítatlanul gyakorolhatók, ettől az időponttól kezdve azonban csakis a módosított, illetve a kicserélés következtében kiadott új engedélyekben foglalt jogositványok élvezhetők. Ha a bevont és törölt engedély helyébe a törvény értelmében másnemű új engedély ki nem adható (pl. a gyógyszerészek részére) ebben az esetben a kimérést (elárusítást) 1922. évi június hó 30-án be kell szüntetni;

2. a korlátlan kimérési engedélyek eddig megállapított létszámának felülvizsgálata során a csupán a létszámapasztás folyamatáaként elvonandó vagy esetleg már el is vont engedélyket 1922. évi június hó 30-ig hatályukban meghagyandók, eddig tehát háborítatlanul gyakorolhatók. Abból a célból, hogy az ilyen engedélyek tulajdonosának italkészletei értékesítésére és más foglalkozási ágban való elhelyezkedésére elegendő idő állhasson rendelkezésére, szigorúan meghagyom a pénzügyigazgatóságának (kirendeltségnek), hogy a létszámapasztási és az ezzel kapcsolatos engedély elvonási tárgyalásokat okvetlenül soronkívül bonyolítsa le.

A személyi megbízhatóság szempontjából történő felülvizsgálat határidőhöz kötve ugyan nincsen, mindazonáltal elvárom a pénzügyigazgatóságtól (kirendeltségtől), hogy 1922. évi június hó 30-ig a felülvizs-

gálati eljárást ebben a tekintetben is befejezze. Ennek a felülvizsgálatnak során a pénzügyi közegek különösen fontos feladatuknak tekintsék annak a megállapítását, hogy az üzletük személyes vezetését és felügyeletét elhanyagoló, az egyéb foglalkozásokat is űző, valamint a nem állandóan helybeniakó engedélyesek és az üzletükben levő megbízottak, üzletvezetők vagy egyéb alkalmazottak között nem forog-e fenn az engedély bérbeadásának, illetve átruházásának az esete.

II. Az ellenséges megszállás alól az 1921. év folyamán felszabadult területeken, valamint Sopron, Moson és Vas vármegyéknek magyar fenhatóság alatt levő területein az engedélyeknek és a korlátlan kimérések létszámának a felülvizsgálatát 1922. évi június hó 30-ig be kell fejezni. Ezeket a területeken az 1921. évi IV. t.-c. 18. §-ában meghatározott 1921. évi december hó 31-iki határidőhöz kötött összes felülvizsgálati eljárásokat az 1922. évi június hó 30-iki határidőhöz kötötten kell végrehajtani.

III. Az 1922. évi I. t.-c. 19. §-ának második bekezdése az 1921. évi IV. t.-c. 18. §-a második bekezdésének utolsó mondatát akként módosította, hogy az engedélyek felülvizsgálata során a nem születése óta magyar állampolgár engedélyestől ezen a címen az engedélyt csakis abban az esetben kell — és pedig hivatalból, az 1921. évi IV. t.-c. 17. §-ában szabályozott elvonási eljárás mellőzésével — elvonni, ha az engedélyes 1914. évi július hó első napja után lett magyar állampolgár. Eszerint tehát attól a nem születése óta magyar állampolgár engedélyestől, aki magyar állampolgárságát 1900. évi december 31. napja után szerezte meg ugyan, de 1914. évi július hó 1-én már magyar állampolgár volt, az 1921. évi IV. t.-c. életbelépte, vagyis 1921. évi április hó 6-ika előtt nyert engedélyt ezen a címen nem lehet elvonni. Az ilyen engedélyestől azonban az 1921. évi április hó 6-át követő időben nyert engedélyt abban az esetben, ha még nincs 20 éve honosítva, az 1921. évi IV. t.-c. 3. §-a és 17. §-ának 1. pontja alapján — az utóbb

**SALZER J.**

Telefon: J. 101-80.

Iroda és raktár: Alapítási év 1887.

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 15. sz.

Gyártelep: VI., Lehel-utca 9. szám. Gyárt: Pecsenediszek, halpapirok, tortapapirok, süteményhüvelyek, modern szervirozáshoz papirszalvetták és papirabroszokat. SALZER J. Budapest, Ferenc József-rakpart 15.

**BOROSHORDÓK**

tölgyfából új és használt minden mennyiségben és nagyságban kaphatók

TELEFON 148-12

Liszt, bab, lencse, borsó, rizs, mák, árpa-  
gyöngy, köleskása, tarhonya, maccaroni,  
gyümölcsiz, lekvár, szilva stb. árukban

# SZÜKSÉGLETÉT

legolcsóbban beszerezheti TURI JÓZSEF R.T. Fővámteri lerakatában  
(a Központi Vásárcsarnokkal szemben) Telefonszám József 135—21.

említett §-ban szabályozott elvonási eljárás útján és a felülvizsgálati eljárástól függetlenül — el kell vonni.

IV. A korlátlan kimérések létszámának felülvizsgálatára vonatkozó eljárás befejezte után a pénzügyigazgatóságnál (kirendeltségnél) vezetett létszámnnyilvántartás hiteles másolata hozzám 1922. évi július hó 10-ig okvetlenül felterjesztendő.

Az engedélyek felülvizsgálatának befejezte után a pénzügyigazgatóságnak (kirendeltségnek) a felülvizsgálati eredményéről 1922. évi július hó 10-ig községek szerint betűrendben szerkesztett kimutatást kell felterjesznie, amelyből annak, hogy kiktől, hány és milyen engedély és milyen jogcímeiken vonatott el, illetve vonatott be, pontosan ki kell tünnie.

## Borpiac, borárak, szeszüzlet.

A borforgalom az elmúlt héten csak rendes fogyasztás szűk keretei között mozgott és csak a legszükségesebb vételek történtek. A termelők nem sietnek eladni boraikat, aminek eredménye az, hogy az árak nem zuhannak és a tavaszi kampány nyugodt mederben kezdődhetik. Ausztria felvevőképessége még mindig csekély és aránylag kis eladás is le tudja nyomni az árakat. Az elmúlt héten Tiszaföldváron 10—11 fokos borokért 24—28 koronát, Baranyában 20—28 koronát, Hevesben 28—30 koronát fizettek, míg az uradalmi tételek kéthárom koronával magasabbak. Kecskemét, Czegléd környékén a gyengébb borokat 22—26 koronáért, 30—32 koronáért vásárolták. Jászberényből 35 koronás ajánlatok érkeztek, míg Mórón 13—14 fokos édes zamatu bort 48—52 koronáért lehetett venni.

Bécsi hírek szerint az osztrák kormány a bor beviteli illetékeit fel akarja emelni. Ez az intézkedés ismét nagy csapást jelentene a magyar borkereskedelemre, amelyet már egyébként is megviselt az, hogy Csehországban elég erősen estek a borárak és Csehország erre a szezonra már ki van kapcsolva a magyar borkereskedelemről.

Nehezíti az eladást az ausztriai vám emelése, amely vaggontételenként 1,200.000 korona, az osztrák vasuti tarifaemelés és a bécsi fogyasztási adónak négyszeresére való felemelése. A cseh piac továbbra is élettelen és kassai hírek szerint a borban árcsökkenés mutatkozik. A kulisszák mögött az orosz kivitel megindulásáról beszélnek és tény, hogy magánfelek révén tényleg van kereskedelmi összeköttetés Szovjet-Oroszországgal, ahova bizonyos korlátozások között lehet bort bevinni.

A pálinkaüzlet különösen a szilvóriumban megszilárdult. Elsőrendű szilvóriumért 295—300 koronát is fizettek. A seprő ma is teljesen elhanyagolt, borpárlat iránt sincs érdeklődés. Az árak a régiék.

Likőrök fényüzési adója tárgyában a pénzügyminiszter február 14-iki lelettel 16.702/VIII. f. 1922. számú rendeletével úgy intézkedett, hogy a belföldön előállított bármilyen eínevezésű likőrökre, a likőrök előállítására való kompozíciókra és esszenciákra, valamint a valódi jamaikai rumra (cukornádrumra vonatkozó, a fényüzési adót illető rendelkezések életbeléptetését március 15-ig felfüggeszti. A felfüggesztő rendelkezés azonban a külföldről behozott ilyen szeszitalokra nem vonatkozik a belföldön előállított likőrök, likőrkompozíciók és esszenciák március 14-ig fényüzési adó beszedése nélkül hozhatók forgalomba, ellenben a jamaikai rum és a külföldről behozott likőrök, kompozíciók és esszenciák után február 1-től kezdődőleg a fényüzési adót le kell róni.

Csonka Magyarország nem ország,  
Egész Magyarország mennyország.

## Szent-Margitszigeti ásványvíz.

SZÉNSAVVAL TELITETT ÉRÍTŐVÍZ

MEGRENDELHETŐ

SZENT-MARGITSZIGET Győgyfürdő R.-T.-NÁL.  
TELEFON: 86—52.

# BORPALOTA

R. T.



Vendéglősök  
részére

legolcsóbb be-  
szerzés

BUDAPEST, VIII  
TELEFON

KENYÉRMEZŐ-  
UTCA 6.

Bárminő gyártmányu

## Szűrők javítása

Villamos borszivattyúk, pincegazdasági gépek javítása.

FRANK és BERGER

~ ~ BUDAPEST ~ ~

IRODA: VIII. Bezerédy-utca 3.  
Telefon: József 74—05.

GYÁR: X., Lízlet-utca 22. szám.  
Telefon: József 60—69.

# FROHNER JÓZSEF R.-T. TELEFON BUDAFOK 42

BUDAPEST—BUDAFOK Pincészet: BUDAFOK

## HIREK A NAGYVILÁGBÓL.

**Zsinagóga lesz a Kisvígadó.** Régi, híres mulatóhellyel lett ismét szegényebb Pest. Megszűnt a Kisvígadó. A Nagyuvaros-utca környékének éjszakai csendjét nem veri már fel vasárnaponként huszár-, meg tűzérlegények büszke sarkantyupengése, cselédlánycsüszke, szerelmes kacagása. A híres, régi, békebeli verekedések, bicskázások, a józsefvárosi hamisítatlan erények más vidékekre költöztek. Az ideai farsang bálj naptárából hiányzik már a »huszárball«, a »Zsuzsánabál«, meg a »vagánbál«, melyek egykoron lázban tartották összes háztartási alkalmazottainkat és amelyek előtt napokig odaégett a hus, kifutott a tej. A Buzelka-táncteremre csak a régi generáció gondolt vissza fájó sóhajjal, most a Buzelka jogutódja, a Kisvígadó is kóperdült a talp alól és semmi hír sincs arról, hogy ennek viszont hol lesz a folytatása. Ugy látszik, meg kell várunk a nyarat, a »Trieszti nő«-nél, a »Zöld vadász«-nál fogjuk csak viszontláthatni a Kisvígadó volt közönségét. A Kisvígadó utolsó tulajdonosa Grosz Zsigmond volt, aki, mint elődei is, meggazdagodva vonult vissza a magánéletbe és eladta az egész házat a Pesti izraelita hitközségnek, amely a józsefvárosi imaházat fogja felépíteni belőle. Addig is, míg az átalakítási munkálatokat megkezdik, kulturcélokra használják és a hirhedt bálók helyén mostanában komoly, vallásos előadások és viták folynak. Így változik a világ, haldoklik Pest romantikája.

**Az adócsalásra** vonatkozó rendelkezést módosítja egy új rendelet. Ugyanis a kiszabható szabadságvesztés büntetésen felül minden esetben a mellékbüntetésként kiszabható pénzbüntetés a veszélyeztetett általános forgalmi adónak tizszeresétől ötvenszereséig terjedhet.

**A kétórai záróra.** Ipartestületünk küldöttsége járt Usetty Ferenc képviselő vezetésével Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszternél. A küldöttség szóinkai: Gundel Károly és Keszezy Vince arra kérték a belügyminisztert, hogy miután a kétórai záróra nem vált be és egyes üzemeknél csak ideiglenes megterhelést okozott, állítsa vissza a régi egyórai zárórát, de úgy, hogy azok az üzemek, amelyek továbbra is a zárórának két óráig való meghosszabbítását kérik, ezt minden akadály nélkül megkaphassák. Kérésüket azzal indokolták, hogy a legtöbb üzemnél nem fizetődik ki az új záróra. Vannak azonban egyes üzemek, — így például a zenés kávéházak — amelyeknél a záróra meghosszabbítása üzleti előnnyel jár, ezeknél kérik tehát a mostani zárórának további fentartását. Klebels-

berg Kunó gróf belügyminiszter válaszában megígérte, hogy a kívánásokat teljesíteni fogja. A küldöttség ezután Kállay Tibor pénzügyminiszterhez ment. Itt előadták, hogy eddig a vendéglők és kávéházak személyze-  
te által elfogyasztott dolgok is luxusadó alá estek. Kérték, hogy az ilyen, a személyzet által elfogyasztott árukat vonják ki a luxusadó alól. Kérték továbbá azt is, hogy az italmérési engedélyek revíziójánál a pénzügyminiszter bizonyos enyhítéseket eszközöljön. A pénzügyminiszter megnyugtató kijelentései után a küldöttség eltávozott.

**A vendéglős »Jóbarátok«** uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor: 1922 február 22-én Mirth Ferenc vendéglőjében, IV., Semmelweis-u. 19. Március 1-én Csengey Sándor vendéglőjében, IV., Ferenc József-rakpart 9, 8-án Csengey János vendéglőjében, VII., Wesselényi-u. 43. 15-én Mayer István vendéglőjében, IX., Drégely-utca 7. 22-én Szita Lajos vendéglőjében, VII., Baross-tér 13.

**Keresztes Ede** kartársunk e hó elején megvette a VI. ker. Hermina-uti Gregorits-féle vendéglőt és azt már meg is nyitotta. Érdekes megjegyeznünk e soroknál, hogy az üzletvételt a Hegedüs-féle adás-vételi iroda (VII., Akácfa-utca 27) bonyolította le.

**Vendéglősök vacsorái.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: március 3-án Hack István vendéglőjében, VII., Rákóczi-ut 43, 17-én Kőműves István vendéglőjében, VI., Teréz-körút 17.

**A Hűtőháznak is lesz már versenytársa.** A Hűtőháznak mindeddig nem volt konkurrensa a budapesti piacon: Eggedül állott és verseny kizárásával dik-tálhatta a föltételeit mindenkinek, aki üzleti szolgálatait igénybe akarta venni. Rövidesen versenytársa támad a Hűtőháznak. A Fővárosi sörgyár telepén lévő nagy jéggyártó kibővíti egy új részvénység, mely a Hazai Bank égisze alatt alakult meg és amely egy modern hűtőház céljainak megfelelő raktárhelyiségekkel is fog rendelkezni. A vállalkozás élén a Magyar Élelmiszerszállító három kilépett főtisztviselője áll.

**Étkezde vállalkozói pályázat.** A Tiszti Kaszinó budapesti IV., Váci-utca 38. szám alatti első emeleti éttermében a tiszti étkezde 1922 április 1-től kezdve esetleg több évre vállalatba adatik. Ajánlkozók pályázataikat legkésőbb 1922. február 28 ig bezárólag mindenkor d.e. 10 óratól 14 óráig nyújtsák be az Országos Tiszti Kaszinó elnökségénél 10.000 K bántapénz egyidejű lefizetése mellett. A figyelembe veendő egyéb részletes feltételek az I. emeleten állandóan tartózkodó teremőrnél bármikor megtekinthetők.

# DREHER-COGNAC

Special \*\* V.S.O. Cabinet

Dreher Antal serfőzdéi R. T.  
Kőbánya — Telefon József 58—11.

Városi iroda: VIII., Mátyás-tér 15.  
Telefon: József 25—21.



# Székely Mihály Részvénytársaság

Telefon: J. 112-81.

Sürgönc.: Borszékely Bpest.

## Bornagykereskedés

Budapest, VII.,  
Rottenbiller-utca 35. III. 17.

**Mi történik a hamis bélyegzésű, visszatartott bankjegyekkel?** Sok embert érdekel, hogy mi történik azokkal a bankjegyekkel, melyeknek bélyegzését az államjegyekre történt kicserélés alkalmával az állampénztárak gyanusnak, illetve hamisnak találták. E bankjegyeket annak idején visszautasították. A pénzügyminiszter kijelentette a nemzetgyűlésen, hogy az állampénztár március végéig valószínűleg elkészül a gyanus bankjegyek átvizsgálásával és a hamis bélyegzésű bankjegyek jóhiszemű birtokosaival szemben liberálisan fog eljárni. Mint ismeretes, Ausztriából sok hamis bélyegzésű bankjegy került hozzánk, amelyek jóhiszemű birtokosai érdekében a miniszter még tárgyal az osztrák kormánygal. E tárgyalások eredményét be kell várni és csak azután fogja a miniszter megállapítani, milyen feltételekkel cserélik ki ezeket a hamis bélyegzésű bankjegyeket államjegyekre.

**A »Magyar Kávésok Évkönyve«** Barta Manó és dr. Havas Nándor szerkesztésében most jelent meg. Az évkönyv hasznos utmutatással szolgál a kávésoknak, sőt vannak egyes részek, amelyek a vendéglősöket és koreszmárosokat is érdekli. A könyv végül tartalmazza még Csonka-Magyarország kávéházainak névsorát is. Az évkönyv ára 120 korona és megrendelhető a Budapesti Kávés Ipartestületnél, VIII., József-körút 38. szám alatt.

**A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos Nyugdíjgyesületének** igazgatósága 1922. évi január hó 27-én Bokros Károly elnökelete alatt tartotta meg rendes havi ülését. A múlt havi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Polgár titkár bemutatta a budapesti és szombathelyi választmányok elszámolásait. A budapesti választmány f. évi január havi bevétel 16.350 K 72 f, a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 7756 K 27 f, feleslege 8594 K 45 f volt. A szombathelyi választmány f. évi január havi bevétel 2847 K 33 f, a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 265 K 34 f, feleslege 2581 K 99 f volt. Mindkét választmány feleslege postatakarékpénztári számlánk javára befizetett. A január hó folyamán belépett 5 új tag tagsági igazolványának kiállítása után az ülés véget ért.

## Közgazdaság.

**Megengedték 1350 láda tojás kivitelét.** Legutóbb ílést tartott a városházán a Tojás és Baromfiforgalmi Tanács. A bizottság meghallgatta a minisztériumok jelentését, amely általánosságban engedélyezi a tojás-exportot. A közlelmező minisztérium azonban a tojáskereskedőknek azt a kívánságát, hogy a tavalyi 3.50 koronás beváltási árat egy koronával emeljék, nem teljesíthette s egyelőre háromhetes ideiglenes tojásexportot engedélyez. A leadási rendszer egy az egyhez. A Tojásforgalmi Tanács határozata szerint tojás-exportról addig szó sem lehet, míg a tojáskereskedők az export kezdetétől számítva az első héten háromszáz, a második héten négyszázötven és a harmadik héten hatszázötven láda tojást nem adnak át a fővárosnak. A tojás kivitelnél az eljárás ugyanaz marad, ami tavaly volt.

**A cukorkartel a cukrot olcsóbban tartozik adni, mint a külföldi paritás.** A cukorkartel ellenőrzésére kiküldött bizottság elnöke dr. Bud János államtitkár közölte a kartel megbízottjával, hogy ézentul a cukorkartel a cukrot mindig olcsóbban tartozik adni, mint a külföldi paritás. Ezzel lehetetlenné vált a külföldi cukorbehozatal is, amire pedig igen nagy szükség volna, hogy ellensúlyozni lehessen a cukorkartel árpolitikáját.

## Áruüzlet.

**Marhahus kereslete** állandóan élénk. A külföld számára ugyanis minden vásáron nagy számban jelentkeznek a vásárlók. Élősúlyban 8—10 K-val többet adtak kilónkint a marháért, mint legutóbb, ugy, hogy az árak elérték a 92 K-át is. Kimérve az elsőrendű marhahus kilója 120—140 K. A másodrendű hus 80—96 korona.

**Borju** most valamivel több került a piacra. Bérben, fejjel és lábbal 108—110 K, kimérve az eleje 90—100 K, hátulja 140.

**Sertésből** sok falusi perzelt sertés van a piacon. Szalonnás, kettéhasított kilója 96—104 K, kimérve a hus 92—104 K. A szalonna és haj ára nem változott. Kilónkint 128 és 140 K. Az olvasztott zsír 156 K.



## Éttermeknek nélkülözhetetlen

egy jó Polograph sokszorosító készülék, mellyel egy leírás után körülbelül 40 jó és tiszta másolatot készíthetünk.

Díjtalan  
bemutatás!

Fréma-Művek — May Frigyes  
Budapest, V. ker., Fürdő-utca 10. szám.

TELEFON:  
7-34, 170-19

## HAZAI LIKÓR-RUM-ÉS SZESZÁRUGYÁR R. T.

Gőzüzemű likörgyár, pálinkafőzdek, szesz-szabadraktár, szeszdenaturáló-telep

BUDAPEST, VI.  
FORGÁCH-U. 9/b.  
TELEFON 15-30

# URADALMI FAJBOROKAT

házhöz szállít a legolcsóbb napi áron, valamint közvetít **SCHWARCZ BÉLA** uradalmi fajborértékesítő, NAGYDOROG (Tolna-m.)

Vadhús felhozatala nagyon gyenge. Még mindig kapható szép, friss nyul, darabonként 100 K-ért. Egészen friss vadliba darabja 100 K, vadkacsa 80 K.

Liba és kacsza, frissen vágott, hizott kilója 144 K, csirke 130 K, poulard 130 K, pulyka 150—160 K. Rántani való csirke darabja 140 K.

Hüvelyesek exportcélokra nagyon keresettek. Új fehér babból néhány tétel 20 K-ért, fűribabból 17.50 K-ért, tarka babból 14.50 K-ért kelt el.

Főszerkesztő: **Dr. Köhler Aladár.**

Felelős szerkesztő: **Dr. Kiss István.**

Felelős kiadó: **Iház György örököse dr. Kiss Istvánné.**



**ROBE**  
INÓRNŐVONLEGGESŐCÖN

**BORSÓ LISZT** FŐZELÉK-FELTÉTHEZ KGR.-KÉNT **30 KOR.**

**SCHÖNFELD KÁROLY**  
IX., PIPA-UTCA 4. SZÁM  
A KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK MELLETT — TELEFON: JÓZSEF 34-80. — ALAPITVA 1875-BEN.

Helybeli **bornagykereskedés** jól bevezetett

**ügynököt keres.**

Ajánlatok „Bornagykereskedés” jelige alatt a kiadóba.

**Aromatika Vegyiművek R. T. Budapest**

gőzüzemű illóolaj, áther és essencia gyár.

Vezető márkái 80%-os abszolút rum-áther, likörgyári essenciák és illóolajok.

Gyár és iroda: I. Maros-utca 21. Telefon: 32—36.

**HIRMANN FERENCZ** Budapest, VII. Csányi-u 7

FÉMÁRUGYÁROS Telefon: József 106—27.

Készít: Bor- és sörszivattyukat, sörkimérőkészüléket, bor- és sörcsapokat, valamint az összes pincegazdasági szerelvényeket. — — — — —

**KRÉMER F. UTÓDAI**

Cégtulajdonos: WÖRNER TIVADAR

**BORNAGYKERESKEDŐ**

TELEFON  
Budafok

5

IRODA ÉS PINCE: BUDAFOK, Sörház- u. 5.

## Hirdetmény.

Kiskomárom község volt urbéres birtokossága a tulajdonát képező Kiskomáromban lévő egy emeletes

**szálló,  
szobákkal és berendezett  
nagyvendéglőt**

mellékhelyiségekkel együtt árba bocsájta, megvenni szándékozók zárt ajánlatukkal 1922. évi április hó 1-ig a kiskomáromi körjegyzőnél adják be. Az ajánlatok letárgyalása 1922. évi április hó 9-én, Kiskomárom községgházánál délelőtt 10 órakor fog megtartatni, hová az ajánlattevők már ezuttal meghivatnak.

Kiskomárom, 1922 február 4-én.

Szilvay Gyula  
jegyző.

Marton József  
birt. elnök.

## NATIONAL ELLENŐRZŐ PÉNZTÁRAKAT

sürgősen keres részvénytársaság azonnali készpénzfizetésre. Ajánlatokat a pénztárak pontos leírásával és árajánlatlal kérjük „Részvénytársaság 263” jeligére Mosse Rudolf hirdetési irodájába VI. Andrásy-ut 2. beküldeni. — Szavato!unk minden egyes ajánlat leggyorsabb elintézéséért!

**PALUGYAY  
PEZSGŐ.**

**BÁLINT TESTVÉREK**  
**BORTERMELOK. — JÁSZBERÉNY.**

**Boraink nem szorulnak reklámra.**

Pince: Budapest, Német-utca 28. - Tel.: József 20-79.

**Akadémia pincészet** (Tndományos Akadémia épületében)

Budapest, V., Rudolf rakpart 1.

Saját termésű és egyéb fajborok.  
Legnagyobb választék, legolcsóbb árak.  
Nagyban és kicsinyben.

**Különleges Építési és Faipari Részvénytársaság**

Budapest, VI., Róppentyű-utca 62 sz.

Telefon: 141-91, 131-56, 4-23. ~ Sürgőnycim: „Külépit“

Berendez és átalakít:  
szállodai-, vendéglői-, kávéházi-, cukrászda-, buffet- és télfkerti helyiségeket, valamint nyári teraszokat.

Gyárt- és legolcsóbban szállít:  
elsőrendű kivitelű butorokat, konyha- és tömegbutorokat  
kírákatportálokat, Stiller-rendszerű jég szekrényeket,  
szétszedhető amerikai hűtőket és hűtőberende-  
zéseket, bor- és söráparátusokat.

Nagyobb szállodák, vendéglők, kávéházak,  
cukrászda, stb. berendezésénél minden kötelezettség nélkül  
szolgál tervekkel és költségelőirányzatokkal.

Vendéglősök figyelmébe ajánljuk a

**Holló Ételsirt,**

amely gazdaságos, olcsó és a disznósirt teljesen pótolja. — Gyártja: **Holló Ételsírtművek**  
Budapest, IX., Soroksári-ut 130.

Ha kiváló szép **dióbélre** van szüksége,

hívja József 15-13-at.

Elsőrangú **málnaszörp, méz, mák, bab** stb.  
pontosan házhoz szállítva kapható.

VADAS JAKAB, BUDAPEST, DUGONICS-UTCA 3-5.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Egyszeri belátás szavankint 20 korona.  
A legkisebb apróhirdetés ára 100.- korona.

Hektograph-éilapsokszo-  
rosító, papírszalvéta, fog-  
vájó legolcsóbban besze-  
rezhető Berkovits Károly-  
nénál, Budapest, Sip-u. 4.  
Telefon: József 125-31.

Vendéglői és kávéházi be-  
rendezések, evőeszközök,  
új és használt állapotban  
Braun Gyulánál kapható.  
VII., Sip-u. 14.

Villanyzongora, kézzel is  
játszható, motorral auto-  
matával, verklirendszerrel  
eladó. Frisch, Király-utca  
50., I. 3.

Két előkelő nagyforgalmu  
fővárosi vendéglő lakással  
továbbá Budapest-Zimo-  
nyú fõvonalon vasuti állomá-  
sánál földszintes ház  
szállodával, vendéglővel,  
vendéglői felszereléssel,  
Ehmann-telepen földszin-  
tes ház azonnal átvehető  
nagyforgalmu vendéglő-  
vel teljes vendéglői fel-  
szereléssel és lakással el-  
adó. Dr. Héray Andor  
ingatlanforgalmi, üzlet-  
értékesítő és jelzálog-  
kölcsonközvetítő vállala-  
tánál, IX., Rákos-utca 11.  
földszint 1. D. u. 3-6-ig.



**Schaumburg Lippe herceg**

villányi pezsgő-gyára  
és udv. pincészetének

központi irodája:

Budapest, V., Nádor-u. 16.

**Esztergomban  
fürdőszálloda**

betegség miatt azonnal átadó.  
Bővebbet Némét Gábor bérlőnél.

**Ifj. Nagy István**  
központi vásárcsarnok  
Telefon József 46-83  
**Friss zöldség,  
Burgonya, Hagyma üzeme**

**HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS**

borpincészetel és Tokaj Bortermelők  
Társ. Részvénytársaság

Központi Iroda: BUDAPEST  
IV. KER., VÁCZI-UTCA 27-33  
TELEFON-SZ. .... 56-20

Sárospatak  
Tokaj  
Budafok



Üveg-, porcellán-,  
zománcedényt  
legolcsóbban szállít:

Grünfeld Ármin  
városi raktára  
VIII., Nagytemplom-utca 34  
Telefon: József 34-45.

Minden háztartásban a legolcsóbb

**Z S I R**

az ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden  
nagyobb fűszerkereskedésben kapható. Gyártja és  
szállítja **Olajművek r. t. Kohn Adolf és Tsa Győr.**  
— Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5.  
Telefon 8-22 és 57-68

**SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!**

**MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR** TELEFON:  
BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCA 47. J. 128-27.

# Mindig osodálatos olcsó FLEISCHMANN

áruház

Budapest, IV., Károly-körút 24. szám.

Női- és gyermek posztókamasni párja 15 K

Nyomott batiszt	K	69.—
Flanelk; legszebb mintával	K	59.—
Grenadinok minden színben	K	97.—
Női szövetek	K	87.—161
Férfi szövetek	K	175.—161

Angol és francia női és férfi szövetkülönlegességek, dús választék selyem- és estélyiruha anyagokban.

## Nagy maradékvásár!

# HAUER REZSŐ CUKRASZ

RÁKÓCZI-UT 49. --- TELEFON: JÓZSEF 125—01.

**Bor- és sör** gazdasági eszközök tömlök, kenlap, parafa és fadugók „PERFEKTA” Magyar sörgyári és pincészeti cikkek részvénytársasága. Budapest, VII. Kertész-utca 33. Telefon: 162—92.

## Magyar Bortermelők

kiivelti pincészete r.-t.  
V., Dorotta-utca 3. Telefon: 26—20.

Központi pince:

Sórház-u. 10. és 20. BUDAFOK Telef. Budafok 82

PINCÉK: BONYHÁD WIEN, XIX., BRÜNN.

Csak elsőrendű urasági fajborok.

## Magyar Uriborok Tokajhegyaljai Borkiviteli Rt.

Központi iroda:

Budapest, V. József-tér 2—3. — Telefon 118—56.

Pincészet: Mád, Zemplén megye

## Schätz József sörnagykereskedő

Budapest, VIII., Práter-utca 47. sz. ajánlja  
legjobb palacksőreit  
helyben és vidékre. — Telefon: József 2—30.

# TÖRLEY

## TALISMAN-CASINO-RÉSERVÉ

**MOCZNIK MUSTAR a legjobb!!**

GYÁR: BUDAPEST, VIII., ALFÖLDI-U. 10.

TELEFON: JÓZSEF 8—86.

ALAPÍTATOTT 1890.

## DIETZ M. BUDAPEST, VIII.

Népszínház-utca 19

**bornagykereskedés** Telefon József 80-72

Sziklapincék: BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 86

## FLEISCHACKER JÓZSEF FIAI

NAGY RUM-, COGNAC- ÉS LIKÓRKÜLÖNLEGESSÉGEK  
GYÁRA

BUDAPEST NAGYKANIZSA  
V., Váci-ut 144. ALAPÍTATOTT Erzsébet királyné-tér  
Telefon: 24—89. 1870. Telefon: 204. --

## Eredeti KEGLEVICH COGNACOT

csakis a Budafokon 1882-ben alapított  
GRÓF KEGLEVICH ISTVÁN UTÓDAI  
cognacgyár r.-t. gyárt és hoz forgalomba.

Ovaködjünk hasonhangzásu, magát jogtalanul gyár-  
nak hirdető és védjegytörésért elsőfokú bírói íte-  
léssel már elmarasztalt cég értéktelen áruitól. :-  
Kittűnő minőség! Versenyváltak! Figyelmes kiszolgálás!

## Cifka József

sör és pincegazdászati cikkek  
szaküzlete

Budapest, V. ker., Vilmos  
császár-ut 48. (Hajnal-u. sarok)  
Telefon-sz. 28—92.

Ajánlja minden  
e szakmába vágó cikkekkel dusan felszerelt raktárát.

## TOKAJI COGNAC A LEGJOBB

Első Tokaji  
Cognacgyár  
R. T. Tokaj.

Engl Bernát és Tsa R. T. Budapest, Közp. szeszifőzde.  
Ajánlja mindennemű gyümölcs-pálinkáját

# "PASTEURIT"

PINCEGAZDÁSZATI GYÁRTMÁNYOK

Budapest, VI., Felsőerdősor 48. — Tel.: József 166-24